

10万人民币塞进鱼袋子,月饼盒里装着1万美元……一项调查显示—— 近八成贪官赶在节假日收礼

中秋节快到了,寻常百姓家也会收到几盒月饼或者应景的柴米油盐……那么身居要职的官员们在过节期间收礼似乎就更显得理所当然。以前,曾有被控受贿的官员委屈辩解:人之常情不能与受贿相提并论。过节收礼,到底是正常交际,还是官场行贿受贿的障眼法与潜规则?近日,记者随机抽取北京市法院3年审理过的100起涉贪案件,通过分析发现,78名官员都曾赶在节假日受贿,但他们没把过节收礼当成受贿看待。

调查分析

过节收礼 贪官热衷小件奢侈品

官员在过节收受的礼单当中,小件奢侈品排在首位,轿车与房子分列第二和第三。

较为有趣的是,在奢侈品的选择上,互不相干的行贿人仿佛“通过气”一样,手表一水儿欧米茄,手机偏重摩托罗拉,电器中索尼最多,而轿车则是风神蓝鸟占优。从品牌上看,贪官收受的几乎是当时社会流行的世界名牌产品。

记者在调查中还发现,有的行贿者表面上是送礼品,实际上是把现金隐藏在礼品包装里面,以免直接送现金遭到拒绝。

贪官心态

逢年过节 送礼品已成“风俗”

在记者调查的过节期间有过受贿行为的78名官员中间,有40人在预审或者庭审过程中明确提出,逢年过节收礼送礼乃是人之常情,并不应该将节日期间收受的礼品认定为受贿所得。

这其中,有17名官员将此作为脱罪理由写进辩护意见,5名官员因此被定罪后,还坚持此观点从而提出上诉。

曾任北京城乡建设集团总经理的聂玉河在受审时表

示:“在建筑行业,拿钱和购物卡拜年是种风气。如果硬是拒收,也就等于破坏了行里的潜规则,日后不好做人。”

曾任黑龙江政协主席的韩桂芝就曾在庭审中表示,在东北,过节期间送礼品已经成了“风俗”,也是人之常情。当时主审法官反驳道:“作为领导干部是需要有责任和自律性的,不能将这种风气作为收礼的借口。”对此,对方无以作答。

送礼“怪招”

恭贺新年 贿赂款裹成香烟状

2007年,中国农业银行总行培训部原副总经理魏湘滨因受贿罪被海淀法院判处有期徒刑7年。

据魏湘滨在受审时交代,他在担任中国农业银行总行信贷部副总经理期间,利用职务之便,在帮助陕西省宝鸡市

毅武集团申请企业贷款的过程中,先后于2002年下半年及2003年春节前,两次收受该集团贿赂款共计11万元。

2003年新年前后,魏湘滨在办公室收到了两条好猫香烟,打开纸盒子一看,里面装着10万元人民币,都是百元面值。

春节拜年 鱼袋子塞进10万现金

2007年,北京城乡建设集团原总经理聂玉河因受贿154万余元被北京市二中院判处有期徒刑13年。

2004年春节前,曾任城乡集团下属八公司党委书记

和经理的王海涛和赵凤一来到聂家拜年,王海涛送给聂玉河2万元。

赵凤一送了条鱼,他挖空心思地把10万元现金塞进了装鱼的袋子,以掩人耳目。

中秋送礼 月饼盒里装1万美元

2007年底,国家体育彩票管理中心原副主任张伟华因受贿罪被北京市一中院判处有期徒刑10年6个月。

法院认定,张伟华利用担任国家体育总局体育彩票协调工作领导小组成员、领导小组

办公室负责人的职务便利,于2003年9月至2004年期间,收受南海阳光公司给予的2万美元和手机1部。

这其中,在2003年中秋节,张伟华收到一盒月饼,打开一看,里面装着1万美元。



制图 俞晓翔

■ 案件链接

贪官5年过节收礼近百万

河南省西华县原县委书记栾蔚东在担任县长、县委书记,5年间收受下级单位送来的过节礼金近百万元。

去年2月,周口市中级人民法院一审以受贿罪和巨额财产来源不明罪,判处栾蔚东有期徒刑18年、剥夺政治权利5年。

据报道,栾蔚东1999年9月调任西华县县长,当年的中秋节即开始大肆收受

下属奉送的过节礼。

到2004年底失踪前夕,11个节日共收受各乡镇、局委送的过节礼82.3万元,平均每个节日收过节礼约7.5万元。

送礼者的理由基本上都是“为了取得栾蔚东对自己工作和个人进步问题上的关心和支持”。礼金少则500元,多则数万元,一般以2000元、3000元居多。

广结“兄弟情”过年收礼

今年2月21日,元宵节,又是全家团圆共赏花灯之时,但浙江省桐庐县原政协副主席徐国相显然无缘这样的团圆。

就在这一天,因为在职时利用职权受贿近80万元人民币,62岁的徐国相被杭州市上城区法院以受贿罪一审判处有期徒刑十年零六个月。

杭州某汽车装饰公司总经理俞某,与徐国相原本虽说有点“转折亲”,但真正亲

近却是徐国相当上县委副书记以后,通过拜年开始结下“兄弟情”的。

从1999年春节,俞某就开始上徐国相家拜年来了,第一次的拜年金是2万元,接下来2000年春节是5000元,2001到2006年共六年每年1万元。

据统计,从2001年至2007年,徐国相广结“兄弟情”,光春节就收这些人的“红包”近10万元。

据《法制晚报》

全省版 **看江苏**
广告热线:025-84519772
招聘信息
电子厂急聘
南京—上海气压库押员、保安、司机共30名。3750元/月+补助,另聘:电子工、文员多名,2750元/月。包吃住,办保险,双休,025-85553830

友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告不作为承担法律责任的依据!
开发区电子厂急聘
男女电子操作工、组装,保安,文员、水电工共50名,2650元/月+奖金;大小车司机,押货、叉车共15名,3750元/月+补助,(外地佳)。包吃住,办保险+双休。025-66605593(免中介)

急聘 汽、列、押货(南京—上海),3750元+补+吃住。025-86999716
急聘:(南京—上海)押货,3750元+补助,吃住+合同。025-68678149

急聘 长、短途押货员,3750+补助,即上岗,包吃住。025-81760666
急聘,列车送货员4300元/月+补+合同+保险,免费用。13400051545
急聘客户接待,高薪+补助,签合同,包吃住。013776669622

工程机械
半价转让新叉车。013622114259

贷款咨询服务
贷款专业信用卡贷款,1-8倍,5分钟得款,建行、招商、民生等优先办理,空也可。025-84718939(新街口)
飞亚银行指定速办(2-600万)企业、个人(疑难)贷款(含自建房),外地可,免担保。025-86624678
朕喜银行代办120万个贷,2亿企业贷款,有财团支持,诚邀加盟。025-66602403

冉怡:银行指定速办(1-700万)、个贷(含自建房、车)、企贷、融资,外地可。(约5天)。025-68951392
和信:个贷80万,企贷1.5亿,免担保,外地可。025-66622327
车辆转让
急转07款广本、奥迪等九成新小车,见车付款,外地送。13951787151张

销售信息
外贸服装批发。015850543883
招商信息
新产品首次招商
每辆汽车必配,每位司机必备的产品。国外畅销,中国空白。“ZOGON”抢占中国市场,央视卫视荣誉播出。部分区域代理已抢定一空。13170276668
免费4008870106(30线)8008681020
热线

山西溃坝事故致151人死亡

综合新华社山西襄汾9月11日电 (记者 吕晓宇 廉军伟)记者从山西襄汾“9·8”特大尾矿库溃坝事故抢险指挥部获悉,截至11日14时,溃坝事故发现的遇难人数升至151人,35人受伤。调查工作全面展开。

国务院山西襄汾“9·8”特大尾矿库溃坝事故调查组11日下午成立,并开始对事故展开全面

调查。山西省政府已决定给每位遇难者家属发放20万元的事故补偿金。

山西省长孟学农在11日下午召开的全省安全生产工作电视电话会议上说,我作为一省之长、全省安全生产的第一责任人,向遇难人员和家属表示深切的哀悼和歉意,向党中央、国务院和全省人民作出深刻的检讨。”

“人立方”搜索比人肉搜索更■更强大

最近的互联网有这样一个搜索引擎——人立方。在这里,你能搜索出李宇春是姚明的妹妹,比尔·盖茨居然同潘金莲扯上了关系,而四川地震中那只著名的猪——朱坚强也同潘石屹攀上了亲。

正当人肉搜索是否入刑法还在争论不休时,一款更口语化的搜索引擎——人立方搜索惊现江湖,在瞬间为你理出一张“关系网”,是将恶搞进行到底,还是发挥其独到的搜索功能,输入你的名字,就会出现你的社会关系,一场网络江湖的搜索大战拉开序幕。

如果你在“人立方”的搜索栏键入“姚明”的名字,立刻显示一张二维的效果图,是一张姚明的关系图,在姚明名字的周围出现各种颜色、距离不同的姓名,有麦蒂、奥尼尔、王治郅、叶莉、乔丹、章明基……点击连接两个名字之间的白线,图上显示出这些名字同姚明的关系:队友、对手、女友、接班人、经纪人,在这些名字之中,居然还出现了李宇春,而图上标明李宇春同姚明的关系是“兄妹”,这一切只是源于某个社区论坛中的一句话,“人都说李宇春是姚明的妹妹”。

“如果你爱他,把他放到人肉引擎上去,你很快就会知道他的一切;如果你恨他,把他放到人肉引擎上去,因为那里是地狱”,这句网络名言几乎成了人肉搜索的代名词,现在这句名言改为“如果你爱他,把他放到人立方上去,你不仅会知道他的一切,还会知道同他有关的人的一切”。

任何人都和张三有联系

一位自称“人立方”项目组成员之一的博主在其博客上发文说,在人立方发布的第一天中,用户搜索的名词最多的是姚明,其次是刘翔,他得出的结论是,这反映出中国互联网上网的主流人群,及其主流兴趣。

而通过对访问页面的跟踪分析,这位技术人员继而发现了几个有趣的现象,大部分人搜了自己的名字、自己朋友或者梦中情人的名字;任何人都和张三有联系,不信你试试看,从你的名字开始,经过不超过6个链接,你就会在人山人海中找到张三。

搜自己看是否网络红人

一进入首页,便看到最主要的功能——搜人,只要随便输入一个人物,进入搜索,里面有就有关于该人物的关系、网页、资讯、等词条等。

什么是“人立方”

官方的解释是,人立方关系搜索从超过十亿的中文网页中自动地抽取出人名、地名、机构名以及中文短语,并且通过算法自动地计算出它们之间存在关系的可能性;同时,人立方关系搜索还索引了支持它们之间关系的网页文字。此外,人立方关系搜索还自动地找出人名之间最可能的关系描述词、与人名最可能相关的称呼、作品等词条等。

据《广州日报》